在派出所的"窗口",有这样一群人,他们满面笑容、待人热情、办事麻利——

"大堂警官"守岗位护航平安

本报记者 王赫岩 吕献峰 通讯员 樊晓慧

在派出所的"窗口",有这样一群人,他们满面笑容、待人热情、办事麻利,他们有一个共同的名字——"大堂警官"。今年春节,"大堂警官"们坚守岗位,透过方寸窗口,用心为群众服务。

服务窗口故事多

"给您拜个早年,真是太感谢了,等了我们这么久!"大年二十九的晚上,在公安河北分局墙子派出所,马先生握住值班民警侯伯义的手表达感谢。

马先生和妻子定居在国外,准备利用春节假期回津为新出生的女儿办理户口,年前航班和车次紧张,他们只订到了大年二十九下午抵津的航班,停留一个晚上就要启程去外地,时间这么紧,能顺利办成吗?马先生母亲揭前来到派出所咨询,值班民警问清情况后,给马先生母亲写了一张材料清单。"你们几点下班?""放心,多晚我们都等他。"大年二十九晚上,马先生下飞机后直奔墙子派出所,不出20分钟就办好了业务。处理完这单业务,值班民警侯伯义才回家,路上早已灯水璀璨

侯伯义是墙子派出所的大堂警官,已经在派出所前台窗口工作了22年。他见证着公安窗口服务一点点的变化,用他的话说就是"越来越方便"。市公安局"一窗通办"改革推行以来,他努力学习新的政策业务,顺利

完成"专科户籍民警"到"全科大堂警官"的转变。

除夕当天,侯伯义早早来到所里, 开始给当日预约来办理业务的群众挨 个打电话,细心叮嘱需要携带的证件材料。春节期间业务量并不多,侯伯义会 把每起业务的细节都想得更加周到。

快速换证助团圆

大年初一傍晚,结束了一天值班 备勤任务的大邱庄派出所大堂警官刘 莲莲正准备下班,值班大厅电话铃声 突然响起:"你好,警察同志!我是大 邱庄镇的居民,有件事情特别着急想 咨询……"电话那头是一个焦急的男 声。原来,家住大邱庄镇的陈先生从山 东来静海打工,本来打算大年初二带着 爱人孩子自驾回山东过年,结果猛然发 现,自己的驾驶证过期还没换证!

听着电话那头急切的声音,刘莲莲打开交通管理系统边查边问:"您先别着急,现在您再跟我确认一下几件事情,请问您身份证原件是否在您手里,驾驶人体检报告的日期确认没有超过6个月……"得到肯定的回答:"您带着相关证件到大邱庄派出所,可以为您办理换证业务。"

一个多小时之后,陈先生到达大 邱庄派出所,刘莲莲迅速完成了驾驶 证期满换证业务的办理,将一个崭新 的驾驶证交到了陈先生的手中。"真 的是太感谢了!不然我可能没办法 回家过年了,大过节的,给你们也添 麻烦了!"送陈先生离去,刘莲莲换下警服,快速跑进春节的夜色中。此时,家中的爷爷奶奶还在等着她一起吃团圆饭。

小小门牌 满满关怀

大年三十早上,河西区某商业综合体开发商负责人陈先生来到公安河西分局天塔派出所,接待他们的是大堂警官史岩。"史警官,项目计划年后开工,能不能在此期间将新增门牌做好,以便节后顺利办理测量、销售许可等手续?"临近春节,开发商才意识到新增门牌号的相关手续还没有办理,担心因此影响项目进度,急急忙忙地赶到派出所请求帮助。

"您按照我说的赶紧准备相关材料,其他的我来跑。"百余个门牌要办理,真不是一个小工程。为了保障企业能够在年后顺利开工,史岩立即讲明新增楼门牌所需要件,以最快速度对相关资料进行审核。同时,他还联合社区民警顶着寒风,来到项目地点实地踏查调研,积极和上级部门沟通协调,请求加急办理……等把这一切忙完,时间已是深夜。

市公安局"一窗通办"改革以来, 从警 18年的"大堂警官"史岩充分发 挥业务精湛、人熟地熟的优势,累计接 待办事群众600余人次,办理户籍、治 安等各类事项2000余件次,让辖区居 民和企业真切感受到公安服务的便 捷、高效。

实施便利措施 提升通关效率

春节假期,塘沽出入境边 防检查站主动回应港口和外贸 企业对通关环境、降低企业运 营成本的期盼,实施系列边检 便利措施,提升国际航行船舶 通关效率。图为执勤民警登上 外轮,对离港货物进行检查。

本报记者 周伟 通讯员 付彤摄



津南区司法局辛庄司法所

法律服务送上门 为民解忧帮到家

本报讯(记者李倩)"我母亲90多岁了,生病卧床,我股骨头坏死,行动不便,可以到我家来提供法律服务吗?"近日,津南区司法局辛庄司法所接到了群众王大娘的状功电话。

原来,王大娘的父亲前几年去世了,母亲最近生病卧床,几个兄弟姐妹因母亲的赡养和父亲的遗产继承问题产生了矛盾,闹得不可开交,便打电话到辛庄司法所寻求法律帮助。

司法所工作人员第一时间联系了村居法律顾问牛律师,邀请其一起到王大娘家中提供法律服务。牛律师详细了解老人的身体情况和经济情况,每月的医药花费以及几个子女尽赡养义务的情况等,询问了老人的真实想法,并根据实际情况和《民法典》的相关规定,对王大娘及其兄弟姐妹提出的赡养老人和遗产继承问题进行了专业解答,明确了每个人享有的权利和应承担的义务。同时,为

了维护家庭和谐,司法所工作人员和 律师还劝解大家,母亲年事已高,辛 苦一辈子,做子女的不应该为了经济 利益闹不愉快,而是要有钱的出钱, 有力的出力,让老人安度晚年,至于 房产继承问题,可以通过法律手段解 决。经过两个多小时的沟通,王大娘 和兄弟姐妹终于达成了一致意见,将 父母存款等钱款先用于母亲看病和 养老,其他房产继承等纠纷再通过法 律渠道解决。

天津南站派出所

粗心旅客遗失背包 民警搜寻完璧归赵

本报讯(记者张家民 通讯员陈泉)近日,铁路天津南站派出所一线执勤民警快速帮助旅客找回遗失行李,避免旅客财产遭受损失。

2月12日14时许,南站派出所接强女士报警,称其与孩子一同来南站乘车,因疏忽大意,不慎将装有平板电脑等价值3000余元物品的深蓝色背包遗失,希望民警能够尽快帮助寻回。接到报警后,值班室民警迅速指派执勤民警赶赴现场后,第一时间开启执法记录仪并根据值班室指示,沿着强女士一行人行动轨迹认真搜寻现场。经过值班室民警和现场执勤民警的密切配合、不懈努力,最终找到了强女士取得联系,核对包内物品有无损失并协商以快递方式送还背包。

强女士对民警的文明服务、细致帮助、积极作为、高效行动表示高度认可,对背包的失而复得表示由衷感谢。

酒后兜风散心 被查悔之晚矣

本报讯(记者王赫岩)为消解不快,一 名驾驶人酒后带老伴儿兜风散心,被交警 查处。

2月13日20时24分,公安武清分局交警支队河西务大队在凤港路沿线开展交通违法集中整治行动时,交警发现一名驾驶人涉嫌醉驾违法。原来,该驾驶人晚餐时因夫妻琐事喝了闷酒,考虑到大过年的不愿让老伴儿心情低落,便驾车想带她出去散散心,被交警查处后才意识到自己违法闯了祸。目前,案件正在进一步调查中。

公安交管部门提示,春节假期临近尾声,驾驶人如有饮酒计划要提前安排好交通出行事宜,切勿酒后驾车违法出行。

东港边检站科学调配警力 高效办理通关手续 助力新航线开通

本报讯(记者李倩)日前,经过十几个小时的紧张作业,美国籍"自由"轮缓缓驶离天津港滚装码头N1段泊位。该轮在天津港装载的1430辆国产品牌汽车,将运往巴西进行销售,标志着天津港至巴西的滚装新航线正式开通。东港边检站科学调配警力,高效办理通关手续,确保船舶到港前即办结、靠港后即作业、装卸完即离港。

"天津边检通知您:预检正常,可到港作业。"船舶刚一靠好,企业相关负责人手机上便收到了来自边检机关的一条短信提示。随后,十几名装卸工人开始登轮作业。据悉,该轮此次到港共装载1430辆国产品牌汽车和部分杂件设备,仅用不到14小时就完成了全部作业。近年来,东港边检站大力推进"互联网+"边检服务,依托港口边检综合管理信息系统全面实现上下外轮许可、搭靠外轮许可在线办理、网上审批、无纸化签发,实行港口边检手续"网上办""掌上办""一网通办",线上无接触式签发边检行政许可占比超90%。